



В эфиопской области Ласта в горах находятся два уникальных комплекса больших монолитных церквей, часовен, галерей и пещерных монастырей. В одном, северном комплексе — шесть церквей, в другом, восточном — четыре церкви. Отдельно от них, при слиянии двух ручьев, стоит крестообразная в плане церковь Бетэ-Гиоргис (Св. Георгия). Все церкви — разные в плане и интерьере, с разным числом нефов. Одна из капелл северного комплекса — Бетэ-Голгота (Голгофская церковь), возможно, скрывает могилу царя Лалибэлы. Все церкви и часовни целиком вырезаны из вулканического туфа, окружены вырезанными в туфе дворами, некоторые имеют портики на колоннах, составляющих одно целое с церковью, цистерны и колодцы во дворе, а дворы разных церквей соединены траншеями и тоннелями, за которыми находятся вырезанные в туфе жилые и хозяйственные помещения. Вероятно, время создания всего этого ансамбля превышает продолжительность